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Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2020

Δελτίο Τύπου

H EUROCERT τιμά το μήνα πρόληψης και ενημέρωσης για τον καρκίνο του μαστού 


Η EUROCERT δείχνει για άλλη μια φορά το κοινωνικό της πρόσωπο. Με αφορμή τον Οκτώβριο, μήνα πρόληψης και ενημέρωσης για τον καρκίνο του μαστού, παρέχει τη δυνατότητα δωρεάν διενέργειας των απαιτούμενων διαγνωστικών εξετάσεων σε όλες τις γυναίκες εργαζόμενους της σε κορυφαίο και υπερσύγχρονο Κέντρο Μαστού ιδιωτικής κλινικής και συμβουλεύει όλες τις γυναίκες στην Ελλάδα να δράσουν προληπτικά, καθώς ο καρκίνος του μαστού εφόσον διαγνωσθεί έγκαιρα, μπορεί να είναι ιάσιμος σε ποσοστό 95%. 

Σημειώνεται ότι η EUROCERT αποτελεί μια από τις ελάχιστες επιχειρήσεις στην Ελλάδα, που είναι μέλος του Women Empowerment Principles (WEP’s), οργανισμό που  δημιουργήθηκε από το United Nations Global Compact και UN Women με σκοπό τη διασφάλιση της ισότητας των φύλων στον εργασιακό χώρο και την κοινωνία. 




Λίγα λόγια για την EUROCERT Α.Ε.
Η EUROCERT είναι ένας 100% Ελληνικός Οργανισμός Πιστοποίησης, με πολυεθνικό χαρακτήρα, που δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 40 χώρες παγκοσμίως. Αποτελεί έναν ανεξάρτητο φορέα Επιθεωρήσεων, Ελέγχων και Πιστοποιήσεων που διαθέτει άρτια εκπαιδευμένο και έμπειρο επιστημονικό προσωπικό με ένα ευρύ φάσμα ειδικοτήτων και παρέχει πάνω από 50 υπηρεσίες Ελέγχων/Πιστοποιήσεων σε κλάδους ανάμεσα στους οποίους είναι τα τρόφιμα και τα αγροτικά προϊόντα, ο τουρισμός, η ενέργεια, η βιομηχανία και η ναυτιλία.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε το επίσημο site της EUROCERT:
https://www.eurocert.gr/

Καραγκιουλέ Άννη, Σύμβουλος Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων 
τηλ.: 6944562025 e-mail: anniekaragioule@oni.gr 
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